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Bilan Assises BEA 
Compte rendu de réunion 
Lieu : Visio 
Date : 18/02/2025 
Participants : France ROCHE, Nathalie CARRIERE, Vincent 
MAYOUX, Mathilde CHASSOT, Clément DOUBLIER, Damien 
VEDRINES, Audrey IGNACE, Isabelle FONTAINE, Jean François 
DE MIEULLE 
Heure : 10H-13H 

 

Points abordés lors du BILAN : 
 

I. Intervenants / Interventions / invités 

- Certains intervenants pourraient être ajoutés en plus 
des retours que l’on a eu : dentiste équin, expert en 
architecture équine, Hermoga, Grégory GHYOROS 
(voir avec Aude de Gainza qui a référencé ces 
personnes) 

- Inviter les vétérinaires et autres professionnels 
de la filière en tant que spectateurs aux assises 

- Quid de notre présence à la journée éthique et 
qualité de vie organisée par le CRE BRETAGNE ? 
Ceux qui veulent participer font un retour au CRE 
que l’on puisse faire une seule voiture. 

 

 
II. Actions à mettre en place : 

- Sensibiliser les plus jeunes aux soins de 
l’animal dès l’initiation (réaliser un travail avec 
le staff fédéral) 

- Offrir le livre de poche de Léa LANSADE « Dans la tête 
d’un cheval » aux formateurs, élèves enseignants, puis 
éventuellement aux centres équestres (partenariat 
avec la FFE ?) 

- Sensibiliser et valoriser les concours qui proposent 
des hébergements ouverts) 

- Communiquer sur le BEA sur notre site internet : 

o Fiches techniques BEA à mettre sur le site 
internet 

o Reprendre l’article de la FFE, enlever la partie 
FFE, étayer les interventions de Charles BARRE et 
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Morgane POKOIK et les actions qui sont 
ressorties des tables rondes. 

- Quelles actions faire remonter à la FFE ? 

o Règlementation (compétition, accueil des 
chevaux) 

o Infrastructures (bureau d’études, dessinateur, 
technicien conseiller… réaliser un travail de 
recensement ex : Amandine SOULARD 
(Consultante en aménagement équestre, Horse 
Stop, Eco-Ecuries, architectes en ergonomie 
équine…) à voir avec l’IFCE, et les chambres 
d’agricultures également 

o Pédagogie (prise de conscience dès l’initiation 
de l’importance de l’animal), nom d’un référent 
pédagogique à la FFE pour développer cette 
thématique, quel interlocuteur ? 

- Présenter le certificat de compétence pour aller en 
compétition (Fiche technique à réaliser dans le cadre 
de l’obtention d’un certificat : Alix BOURTOURAULT chef 
de projet, aide d’Isabelle FONTAINE et Mathilde) 

- Grille d’évaluation à mettre en place lors de nos 
compétitions pour décerner un prix de la complicité 
(s’inspirer des grilles de TREC, Jump Ethique et de 
Horsemanship dans le mountain trail déjà réalisées) 

 

 
III. Formations : 

- Saddle fitter à convier mais éviter qqn attaché à 
une marque, il est important que nous restions 
NEUTRES le plus possible. 

- Mettre en place une « journée d’informations » avec 
des saddle fitters et/ou des architectes en 
ergonomie équine 

- Biomécanique : voir avec le professeur DENOIX du 
CIRALE afin de comprendre le lien entre biomécanique 
et pratique de l’équitation 

- EQUIFEEL : voir avec Cyrielle BALLE, lui demander son 
tarif pour une journée de stage enseignants dans 
l’hiver. 

- Mise en place d’une journée de formation sur 
l'adaptation du harnachement avec une demi-
journée sur le saddle fitting et l'autre demi-journée 
encadrée par un dentiste équin spécialiste en bit 
fitting (France le proposera en réunion FPC).
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IV. Financements : 

- Il faudrait réaliser un récapitulatif indiquant pour 
chaque type d’investissement quelle aide est à mettre 
en face 

- Voir les aides qui peuvent être allouées par l’ANS, le 
PSF ? 

- FOND EPERON : c’est une demande régionale, nous 
n’avons pas d’interlocuteurs actuellement à la FFE pour 
pouvoir monter un projet avec le FOND EPERON, 
sachant qu’il y a seulement 1 dossier /an de déposé 
(voir ce qu’il est possible de faire sur la problématique 
de stabilisation des sols, ou de mutualisation d’achats) 

- Conseils départementaux : voir avec les CDE pour 
l’accompagnement car les financements et aides sont 
propres à chaque département. 

- GHN/Equiphorse : réduction de 15 à 25% sur l’achat de 
matériel. 

 

 
V. PLAN REGIONAL DU BIEN ETRE EQUIN 

- Mise en place d’une procédure (à trouver) 

- Respect du calendrier (échéances à fixer et à 
respecter) 

En parallèle il est très important de veiller et de porter une 
grande attention à l’engagement de nos élus qui 
permettrons d’accéder aux investissements de façon 
pérenne. 


